
До  
                                        Другаря Петър Танчев 

                                                                                      София 

 

 

Другарю Петър Танчев, 

Не слагам никакво прилагателно пред обръщението „другарю”, 
защото ми е неудобно да те наричам „уважаеми” или „многоуважеми”. 
Това не е израз на неуважение. Но ти си, първо, доста по-млад от мен 
и, второ, навършваш тек години. А известно е, че 57 е цифра твърде 
неподходяща за голямо чествуване. Виж, друга работа ще бъде, когато 
навършиш 60, 70, 80 и повече години. Тогава ще те приветствувам с 
най-голямо удоволствие и, надявам се, ще избера най-подходящото 
обръщение. 

Все пак, драги Петре, ти имаш основания да се сърдиш на Светия 
Синод на Българската православна църква. На времето, преди 57 
години, твоите родители, въпреки че не са от Габрово, а от Хасково, 
твърде хитро са ти сложили името Петър (не намеквам за народния 
герой Хитър Петър). Просто те са гледали цялата работа да мине с 
един масраф - и за рождения, и за именния ден. Сега Светият Синод 
ти обърка сметките и ти трябва да черпиш два пъти годишно - и на 
Петровден за именния, и втори път - на 12 юли, за рождения ден. 
Какво да се прави - съдба! Напоследък се говори упорито, че си 
станал притежател на най-скъпия камък на републиката. Става дума 
за най-скъпия, а не за най-скъпоценния камък, защото е изваден от 
бъбрека ти и езвестен генезисът на образуването му. Но колкото и да 
са скъпи тези камъни, пожелавам ти да не се лакомиш за други 
камъни. Стига ти един! Това значи, че ще те имаме още дълги години в 
нашата среда и ще имаме възможност да ти докажем на какво сме 
способни при кръгли годишнини. Дано дотогава успеем да придобием 
поне известна тренировка, за да можем напълно да отговорим 
абсолютно на всички изисквания и на устава на братския нам и верен 
на общото народно и комунистическо дело Български земеделски 
народен съюз! Казват, че Петър е гръцка дума, но камък пък си е 
чисто наша, българска дума. Бъди ни здрав като камък, т.е. като 
Петър, и то Танчев! 

 



За много години! 

Наздраве! 

 

Лято 1977, 

Петровден (по старото летоброене) 

Братски те прегръщам  
                                                                                            Тодор 

Живков 

(Източник: Живков, Т. Избрани съчинения. Т. 26 януари 1977 - 
декември 1977. С., 1979, с. 268-269) 


